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FOGLIO ESERCIZI 1 

 

Dimostrare per induzione 

1. 𝑎𝑛 = 𝑛3 + 11𝑛  è multiplo di 6 

2. (𝑛 + 1)! − 1 = ∑ (𝑘 ∗ 𝑘!
𝑛

𝑘=1
)=1*1! + 2*2! + … + n*n!           

(qui ho usato il simbolo * per indicare la moltiplicazione, per evitare confusione. Ricordo inoltre che 

il simbolo ! sta per “fattoriale”, e.g. 𝑚! = 𝑚 ∗ (𝑚 − 1) ∗ (𝑚 − 2) ∗ … ∗ 3 ∗ 2 ∗ 1 ) 

3. ∑ 𝑘𝑛
𝑘=1 =

𝑛(𝑛+1)

2
 

4. 13 + 23 + 33 + ⋯ + 𝑛3 = (1 + 2 + 3 + ⋯ + 𝑛)2 

5. n2 > 2n + 1        ∀𝑛 > 2 

6. 𝑎𝑛+1 − 𝑏𝑛+1 = (𝑎 − 𝑏) ∑ 𝑎𝑘𝑏𝑛−𝑘𝑛
𝑘=0  

 


